



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jszwmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

全国文明城市办主任会议召开

2022年1月6日,全国文明城市办主任会议在京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯彻落实全国宣传部长会议精神,回顾总结2021年精神文明建设工作,安排部署2022年任务。中央宣传部分管日常工作的副部长、中央文明办办主任王晓晖出席会议并讲话。

会议认为,2021年是中国共产党成立100周年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。一年来,各级文明办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦开局“十四五”、开启新征程,坚持守正创新,勇于担当,推动精神文明建设工作保持积极发展态势、展现良好时代风貌。

会议强调,当前,党团结带领全国人民踏上了实现第二个百年奋斗目标的赶考之路,精神文明建设也进入了守正创新、深化拓展的历史新阶段。精神文明建设工作要按照党中央部署和要求,加强宏观指导、做好整体谋划,以高质量、高水平的工作成果,更好地服务党和国家工作大局。要坚持根本遵循,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。要围绕主题主线,为党的二十大召开营造浓厚社会氛围。要服从服务大局,为奋进新征程凝聚强大精神力量。要担当历史使命,为实现全体人民精神生活共同富裕创造有利条件。

会议强调,2022年精神文明建设工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作和精神文明建设的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,弘扬伟大建党精神,践行人民至上宗旨,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,落实好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续深化文明创建、文明实践、文明培育,着力提高国民素质和社会文明程度,着力构筑中国精神、中国价值、中国力量,着力推动新时代精神文明建设高质量发展,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神力量 and 良好社会环境。

会议指出,2022年精神文明建设工作要抓好10项重点工作。一是注重结合实际、扩大影响,着力拓展新时代文明实践中心建设;二是注重加强管理、提质升级,着力建设高水平的文明城市;三是注重明确导向、健全机制,着力激发文明村镇创建的内在动力;四是注重突出主题、强化指导,着力提升文明单位创建实效;五是注重面向基层、加强引导,着力推进家庭文明建设持续发展;六是注重价值引领、立德树人,着力深化未成年人思想道德建设和文明校园创建;七是注重榜样引领、鲜明导向,着力做好道德模范学习宣传和帮扶礼遇工作;八是注重融入社会、服务民生,着力构建新时代志愿服务体系;九是注重破立结合、综合施策,着力推动诚信建设制度化常态化;十是注重弘扬新风、凝聚正气,着力汇聚网络文明建设的强大工作合力。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团文明办,各副省级城市文明办主任,中央文明委成员单位有关部门负责同志参加会议,北京、河北、江苏、山东、重庆、深圳等地通过视频作交流发言。会议以电视电话会议形式召开,各省(区、市)设分会场。(中国文明网 王晓宁)

学思践悟坚定信心 凝聚共识勇毅前行 ——党的十九届六中全会精神基层宣讲综述

党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年之际,党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次重要会议。全会通过的决议,是指引全党全国各族人民以史为鉴、开创未来,齐心协力奋进新时代创造新伟业的马克思主义纲领性文献。

连日来,各地通过多种形式开展宣讲,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,全会精神深入基层,引导广大干部群众更好用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志。

飞入寻常百姓家

从城市到乡村,从社区到企业,全会精神传遍神州大地,飞入寻常百姓家,润物无声沁人心。

在中国共产党的“初心之地”上海,丰富的红色资源成为宣讲党的十九届六中全会精神、学习党的百年历史的生动教材。

近期,中共一大纪念馆正开展“百物进百校 百讲证百年”活动。我们从12.8万件馆藏中精选100件见证百年党史的革命文物送入校园,使之成为思政教育的优质内容。中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰说,100件珍贵文物,不仅串联起中国共产党百年奋斗光辉历程,更将激励广大青少年传承红色基因,赓续红色血脉。

为讲透、讲好全会精神,上海市徐汇区充分利用龙华烈士陵园、钱学森图书馆等场馆资源,发挥各级宣讲团作用,以灵活多样的方式深入宣讲全会精神,让群众在春风化雨中感悟全会精神内涵。

结合为民办实事,能更好将全会精神讲到群众心坎里。

笔者在四川省雅安市雨城区看到,当地的镇(街道)正利用服务窗口、宣传栏、LED显示屏等宣传阵地,结合群众身边“琐事”和社区“大变化”,宣讲全会精神。

在雨城区康藏路社区,党支部书记马红结合当地“环境脏兮兮、人心乱麻麻”到“环境美、人心齐、平安院”的转变进行宣讲。“我们要在帮助群众解决急难愁盼问题的过程中学习贯彻全会精神,让他们感受到紧跟党走,生活会越来越好。”马红说。

在雨城区碧峰峡镇,文艺队利用乡村客运车受众多、覆盖面广的特点,结合乡村振兴、移风易俗、文明家庭创建等,自编全会精神宣讲快板、歌曲,在乡村客运车上播放,取得良好效果。

山西省农业农村厅将全会精神宣讲和农技服务相结合,帮助基层群众增强对国家大政方针和相关政策的理解,助力乡村振兴。

“要是这锈病治不了,我不知道要损失多少,太感谢张老师了!”山西省

霍州市的果农李晶泽激动地说。

李晶泽口中的张老师是山西省植物保护植物检疫总站专家张东霞,在下乡过程中,张东霞不仅帮助解决果树的病虫害问题,更帮助果农了解全会精神,让群众在春风化雨中感悟全会精神内涵。

新疆伊犁哈萨克自治州尼勒克县,湖南建工集团承建的交通物流园一片冰天雪地。如今,项目部员工在工作间隙,便会打开手机,点击“建工学堂”App,线上观看全会精神宣讲视频。

“现在大家形成了一种氛围,在闲暇时间‘刷学堂’。”湖南建工集团一公司新疆分公司党支部书记金兵告诉记者,线上参加学习培训不受时间和地点限制,员工每天的学习时间有1个小时左右。集团人力资源部总经理凌强说,集团有1700多个在建项目,分布在全球各地,面临项目点多面广、员工难以集中培训学习的问题。“建工学堂”App极大地降低了学习成本,让全会精神能够迅速触达一线员工。

青春力量勇担当

在全会精神宣讲中,广大青年争当排头兵,勇做实践者,促进理论与实践在青春奋斗中“零距离”对接。

精神进课堂,青年担主讲。“各位同学,大家晚上好!今天我

向大家汇报的主题是《从决议中体会过往的不易、现实的意义与未来的深意》。”教室里,南开大学习近平新时代中国特色社会主义思想学生宣讲团学生负责人赵琦在向数十位同学娓娓道来,其间不时有互动交流。

“宣讲不仅要有内容,也要有新颖的形式,让同学们方便听、喜欢听。”赵琦说,在学校的支持下,23名宣讲团成员利用课余时间研讨、备课,多次通过线上线下形式展开宣讲。

赵琦认为,学习全会精神的过程和把精神讲出来是完全不一样的感觉,准备讲义内容是在学习,宣讲时与同学们互动交流又是一个再认识的过程,最终相当于得到双倍的收获。

近期,天津市积极组织高校广大青年学生开展党的十九届六中全会精神宣讲工作,组织高校理论宣讲“轻骑兵”走进中小学、乡村红色讲堂,拓宽全会精神宣讲覆盖面。

全会通过的决议强调,党坚持实施创新驱动发展战略,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

“我们企业的每一次成长都与国家的发展机遇密切相关。如今,公司各层级都在学习全会精神,瞄准国家重大战略和‘卡脖子’技术难题,力争取

得新突破。”青年创业者谢高辉在学习全会精神的过程中很有感悟。

谢高辉所在的广州黄埔区科技企业加速器园区,园区党委下属的43个党支部均以“线上+线下”方式组织开展了全会精神的学习,参加学习的党员和入党积极分子超过500人。不少参加学习的青年党员表示,不负韶华、强国有我,将在新一轮科技革命和产业变革中贡献青春力量。

一场场宣讲如精神洗礼,为敏于求知求索的青年指明人生航向。

一个多月来,河南省信阳市“百姓宣讲团”成员、革命老区新县苏河镇党委书记汤勇,用通俗易懂的语言,向乡亲们宣讲全会精神。

在与青年的互动交流中,当回答“当代青年如何学习贯彻全会精神”的提问时,扎根乡村工作14年的汤勇结合自己的成长经历,鼓励青年干部树立“为群众做点事”的信念,扎根基层、奉献青春,在乡村振兴的大潮中磨砺自我、成就人生。

“乡镇的工作虽然苦点累点,但很充实,很有成就感,我将从全会精神中汲取营养,做好宣讲,坚定信念,在新征程上带领乡亲们过上更好的日子。”汤勇充满信心。(下转2版)

学习贯彻党的十九届六中全会精神



古村花灯迎新

新年伊始,各地年味渐浓,处处洋溢着喜庆的氛围。图为1月10日,在中国历史文化名村——江西省婺源江湾镇汪口村的河面上,一盏盏花灯格外引人注目,与遍布河面的莲花灯以及古徽派建筑村落组成了一幅美丽的乡村画卷。王红红摄

“让每一朵花在阳光下绽放”

——记“中国好人”何成霞

本报记者 赵青

人物名片:何成霞,女,汉族,1982年11月生,中共党员,四川省攀枝花市特殊教育学校教师。2004年,何成霞开始从事特殊教育。17年来,她用爱育人,如暖阳般照亮学生们的成长路,让这些特殊的孩子拥有幸福多彩的童年。2021年,何成霞获得“四川好人”“中国好人”荣誉称号。

2021年12月24日,记者在成都见到何成霞时,她刚刚参加完攀枝花市市级及以上初中骨干教师外出研修班当天的学习交流,出差学习近一周的她有些想念学生们:“不知道他们这一周乖不乖,有没有好好学习。”

一份责任 守护学生快乐成长

何成霞是攀枝花市特殊教育学校八年级听障学生的班主任,班里有11个学生,最小的14岁,最大的已经20岁。“他们上一年级时,我就是他们的班主任,会一直陪伴他们到初中

毕业。”何成霞告诉记者,7年的相处时光,让她和学生们的感情愈加深厚,“他们就像我自己的孩子,看着他们慢慢长大、走向梦想,我由衷地感到开心,也庆幸当初的选择。”

何成霞自小就有一个教师梦,并为此不断努力。2003年,何成霞走上了普通教师岗位,那时的她没有想到,一年之后,她会因为攀枝花市的首次教师招聘,成为一名从事特殊教育工作的教师。“不会手语、不懂盲文,学生们身有残疾、年龄又小,从零开始的我感受到了压力,更感受到了责任。”何成霞坦言,压力没有将她吓退,责任更是坚定了她的决心,“要像

暖阳般照亮学生们的成长路,让每一朵花在阳光下绽放。”

走上特殊教育教师岗位之初,何成霞担任一年级听障学生语文教学工作,不会手语的她恶补专业知识,翻阅了大量专业书籍,并向学校老教师虚心请教。当她做好了充分准备见到学生后才发现,7名学生中有2名有智力障碍,另外5名听障学生均已错过语言敏感期,既没有佩戴助听器,也没有接受过学前教育,她的首要任务就是帮助这些在学校寄宿的学生尽早适应学校环境,并具备基本的生活自理能力。投入新教学环境的

弘扬社会主义核心价值观 凝聚精神力量

标题新闻

- ◎ 2021年我国知识产权发展指标实现“量质齐升”
- ◎ 14部门发文部署全力做好2022年春运工作
- ◎ 国家文物局、财政部:健全革命文物资源资产管理体制
- ◎ 生态环境部要求今年要有序推动绿色低碳发展
- ◎ 2022年全国网上年货节启动